

Souhrn připomínek k Řádu provozovatele lokální distribuční soustavy Quantum, a.s.

č.p.	Subjekt	Bod	Dotčené ustanovení	Připomínka/Zdůvodnění	Návrh na nové znění	Návrh na vypořádání
1	ERÚ	Obecná připomínka	<p>Změna definice resp. užité zkratky u provozovatele lokální distribuční společnosti Quantum, a. s. v celém Řádu.</p> <p>Například: V části "1. Úvod" došlo ke změně názvu provozovatele lokální distribuční soustavy na "provozovatele distribuční soustavy", kde došlo k vymazání slova "lokální" ačkoliv v názvu na první straně je uvedeno, že se jedná o Řád provozovatele lokální distribuční soustavy.</p> <p>5.3.4 V případě změny identifikačních a kontaktních údajů zákazníka (zejména příjmení, jména, adresy trvalého pobytu nebo sídla společnosti, IČ, e-mailové adresy a telefonu) uživatel oznámí LPDS tuto změnu e-mailem.</p> <p>5.5.7 V případě, že PLDS pozbude možnost užívat plynárenské zařízení, ke kterému je OM připojeno. LPDS písemně oznámí dotčeným účastníkům trhu s plynem, že ztratí možnost užívat plynárenské zařízení a dojde k ukončení distribuce plynu.</p>	<p>Odůvodnění: Použití nejednotné terminologie - PDS vs. PLDS - může mít za následek chybný, případně dvojný výklad ustanovení, resp. jejich nejednoznačnost.</p>	ERÚ doporučuje zachování původně užitých zkratk "PLDS" resp. celého termínu "Provozovatel lokální distribuční soustavy".	Přijato.
2	ERÚ	Obecná připomínka	Předložený Řád obsahuje na jednotlivých stranách překlepy, nekonzistentní a zmatečné užití pojmů a zkratk.	<p>Odůvodnění: Použití zmatečných a vzájemně nekonzistentních pojmů a zkratk může mít za následek chybný, případně dvojný výklad ustanovení čímž může poškodit jak koncového uživatele soustavy, tak provozovatele samotného.</p>	Sjednotit použitou terminologii, zkratky a odstranění chyb a překlepů	Přijato.
3	ERÚ	3.2.2.	V případě, že plyn dodaný do distribuční soustavy PLDS za účelem jeho distribuce nespĺňuje některý z kvalitativních znaků plynu uvedených v příloze č. 3 tohoto Řádu, je PDS oprávněn odmítnout převzetí tohoto plynu. Neodmítnutím převzetí tohoto plynu není dotčeno právo PLDS na náhradu škody, která mu v souvislosti s distribucí takového plynu vznikne. PLDS je povinen učinit opatření potřebná k odvrácení škody nebo k jejímu zmírnění a uživatel je povinen poskytnout k tomu PDS nezbytnou součinnost..	<p>Návrh: Navrhujeme opravit PDS na PLDS</p> <p>Odůvodnění: V této části ustanovení se jedná o PLDS, kdo je oprávněn odmítnout převzetí tohoto plynu</p>	V případě, že plyn dodaný do distribuční soustavy PLDS za účelem jeho distribuce nespĺňuje některý z kvalitativních znaků plynu uvedených v příloze č. 3 tohoto Řádu, je PLDS oprávněn odmítnout převzetí tohoto plynu. Neodmítnutím převzetí tohoto plynu není dotčeno právo PLDS na náhradu škody, která mu v souvislosti s distribucí takového plynu vznikne. PLDS je povinen učinit opatření potřebná k odvrácení škody nebo k jejímu zmírnění a uživatel je povinen poskytnout k tomu PLDS nezbytnou součinnost..	Přijato.Upraveno dle návrhu.
4	ERÚ	5. 5.1	Smlouva o distribuci plynu Smlouva o distribuci plynu	<p>Návrh: Navrhujeme opravit název kapitoly na "Smlouva o zajištění služby distribuční soustavy"</p> <p>Odůvodnění: Termín dle platné legislativy</p>	Smlouva o zajištění služby distribuční soustavy	Přijato.Upraveno dle návrhu.
5	GasNet	5.2.3.2	V případě zahájení dodávek do OM nově se připojujícího se zákazníka a/nebo zahájení dodávek do odběrného místa po neoprávněném odběru plynu nebo po neoprávněné distribuci plynu uvede UTP v žádosti o rezervaci distribuční kapacity jako termín požadovaného zahájení distribuce nejdříve den, ke kterému zákazník splní podmínky připojení OPZ k distribuční soustavě, zejména prokáže splnění podmínek způsobilosti OPZ k bezpečnému provozu doložením zprávy o výchozí nebo provozní revizi OPZ a zápisu o ověření technického stavu OPZ dle TPG 800 03.	<p>Připomínka: V poslední části věty " k distribuční soustavě, zejména prokáže splnění podmínek způsobilosti OPZ k bezpečnému provozu doložením zprávy o výchozí nebo provozní revizi OPZ a zápisu o ověření technického stavu OPZ dle TPG 800 03." by měla být nahrazena spojka "a" spojkou "anebo". Dále doporučujeme upřesnit v jakém případě je zápis o ověření technického stavu akceptovatelný.</p> <p>Odůvodnění: TPG 800 03 stanovuje v bodě 5.8. dva způsoby, jak musí vlastník prokázat bezpečnost OPZ, a to buď a) revizí nebo b) ověřením technického stavu v případě opětovného osazení plynoměru nejpozději do 6 měsíců od jeho demontáže. K prokázání splnění podmínek způsobilosti OPZ k bezpečnému provozu dochází vždy pouze jedním způsobem.</p> <p>Dále navrhujeme v úvodu věty vypustit druhé "se". V této formě bude podle nás tato věta přehlednější.</p>	V případě zahájení dodávek do OM nově se připojujícího se zákazníka a/nebo zahájení dodávek do odběrného místa po neoprávněném odběru plynu nebo po neoprávněné distribuci plynu uvede UTP v žádosti o rezervaci distribuční kapacity jako termín požadovaného zahájení distribuce nejdříve den, ke kterému zákazník splní podmínky připojení OPZ k distribuční soustavě, zejména prokáže splnění podmínek způsobilosti OPZ k bezpečnému provozu doložením zprávy o výchozí nebo provozní revizi OPZ anebo zápisu o ověření technického stavu OPZ dle TPG 800 03.	Ponechán původní text s doložením výchozí nebo provozní revize OPZ. Odůvodnění. Vyžadujeme revizi OPZ.
6	ERÚ	5.2.3.7. (a)	5.2.3.7. Důvody nemožnosti rezervace distribuční kapacity (a) neopravení závažných chyb,	<p>Návrh: Navrhujeme nahradit bod (a) jiným výrazem</p> <p>Odůvodnění: Navržený výraz lépe vystihuje důvody nemožnosti rezervace distribuční kapacity</p>	(a) neopravení závažných vad žádosti	Přijato.Upraveno dle návrhu.

7	innogy	6.4.	<p>PLDS je povinen vystavit předpis měsíčních záloh ve výši 1/12 předpokládané roční ceny za sjednanou distribuci plynu pro jednotlivá OM osazená měřicím zařízením typu C s předpokládaným ročním odběrem do 630 MWh a jinou než měsíční periodou fakturace. Předpis měsíčních záloh podle stavu OM k prvnímu dni příslušného měsíce je PLDS povinen vystavit do 7 pracovních dnů stejného měsíce. Uživatel je povinen uhradit předepsanou zálohu do 15. dne příslušného měsíce. Případně-li datum splatnosti zálohy na sobotu, neděli nebo státem uznaný svátek, je dnem splatnosti nejbližší následující pracovní den. Poskytnuté zálohy budou zohledněny ve vyúčtování distribuce plynu</p>	<p>Návrh: Navrhujeme ponechání stávajícího znění.</p> <p>Odůvodnění: Uvedená změna je jednostranně výhodná pro společnost QUANTUM, a.s. na úkor obchodníka, pro kterého je téměř nerealizovatelná. V nově navrhovaném znění komentovaného bodu 6.4. je kombinace vystavení předpisu záloh vázaného na pracovní dny a pevně stanovené splatnosti, která je navíc zkrácena na 15. den příslušného měsíce. Kombinace pracovních a nepracovních dní je nelogická. Požadované platební podmínky jsou velice striktní a za nás jako za obchodníka neakceptovatelné. V „běžném“ měsíci bez státních svátků by obchodník měl na zaplacení 4 dny a v měsících se státními svátky v prvních 15-ti dnech by pak měl obchodník v extrémních případech k zaplacení dokonce pouhých 48 hodin od vystavení/doručení. V rámci našich interních schvalovacích procesů realizace úhrad je včasné splnění takto krátké lhůty splatnosti v podstatě neproveditelné. Také v kontextu běžných obchodních zvyklostí je takto krátká lhůta splatnosti naprosto nestandardní.</p>	<p>PLDS je povinen vystavit předpis měsíčních záloh ve výši 1/12 předpokládané roční ceny za sjednanou distribuci plynu pro jednotlivá OM osazená měřicím zařízením typu C s předpokládaným ročním odběrem do 630 MWh a jinou než měsíční periodou fakturace. Předpis měsíčních záloh podle stavu OM k prvnímu dni příslušného měsíce je PLDS povinen vystavit do 5 pracovních dnů stejného měsíce. Uživatel je povinen uhradit předepsanou zálohu do 20. dne příslušného měsíce. Poskytnuté zálohy budou zohledněny ve vyúčtování distribuce plynu.</p>	Přijato.Upraveno dle návrhu.
8	ČEZ	6.4.	<p>PLDS je povinen vystavit předpis měsíčních záloh ve výši 1/12 předpokládané roční ceny za sjednanou distribuci plynu pro jednotlivá OM osazená měřicím zařízením typu C s předpokládaným ročním odběrem do 630 MWh a jinou než měsíční periodou fakturace. Předpis měsíčních záloh podle stavu OM k prvnímu dni příslušného měsíce je PLDS povinen vystavit do 7 pracovních dnů stejného měsíce. Uživatel je povinen uhradit předepsanou zálohu do 15. dne příslušného měsíce. Případně-li datum splatnosti zálohy na sobotu, neděli nebo státem uznaný svátek, je dnem splatnosti nejbližší následující pracovní den. Poskytnuté zálohy budou zohledněny ve vyúčtování distribuce plynu</p>	<p>Návrh: Namítáme, že navrhovanou úpravou lhůt by se v některých případech výrazně zkrátila doba potřebná pro zpracování předpisu záloh a jejich následné úhrady co může vést k tomu, že nebude dostatek času na úhradu předepsaných záloh. Navrhovanými změnami má totiž dojít k následujícím úpravám čl. 6.4 Řádu. Žádáme ponechat původní termíny.</p> <p>Odůvodnění: K nevhodnosti navrhovaných změn lhůt dokládáme příklad z letošního dubna. V tomto měsíci vycházel 7. pracovní den až na 13. 4. 2023 (z důvodu státních svátků dne 7. a 10. 4.). S ohledem na skutečnost, že úhrada zálohy by musela proběhnout do dne 15. 4. 2023 (resp. do 17. 4. 2023), nebyl by tak dostatek času na realizaci této úhrady. Z uvedených důvodů žádáme o zachování stávajících lhůt pro vystavení předpisu a splatnosti měsíčních záloh. Úprava lhůt podle navrhovaných změn dle našeho názoru není ničím odůvodněná.</p>	<p>PLDS je povinen vystavit předpis měsíčních záloh ve výši 1/12 předpokládané roční ceny za sjednanou distribuci plynu pro jednotlivá OM osazená měřicím zařízením typu C s předpokládaným ročním odběrem do 630 MWh a jinou než měsíční periodou fakturace. Předpis měsíčních záloh podle stavu OM k prvnímu dni příslušného měsíce je PLDS povinen vystavit do 5 pracovních dnů stejného měsíce. Uživatel je povinen uhradit předepsanou zálohu do 20. dne příslušného měsíce. Poskytnuté zálohy budou zohledněny ve vyúčtování distribuce plynu.</p>	Přijato.Upraveno dle návrhu.
9	ERÚ	9.4.1.	<p>V případě žádosti o rezervaci distribuční kapacity při zahájení dodávek do OM nově se připojícího zákazníka a/nebo zahájení dodávek do OM po neoprávněném odběru plynu nebo neoprávněné distribuci plynu dle odstavce 5.2.3.2. a/nebo žádosti o obnovení dodávky plynu po přerušení dodávky plynu z důvodu rekonstrukce nebo neoprávněného odběru poskytne LPDS uživateli prostřednictvím e-mailu (distribuce@quantumas.cz) termíny pro montáž ...</p>	<p>Návrh: Navrhujeme opravit zkratku LPDS na PLDS</p> <p>Odůvodnění: Tato zkratka není uvedena v Pojmech, zřejmě se jedná o prohození písmen</p>	<p>V případě žádosti o rezervaci distribuční kapacity při zahájení dodávek do OM nově se připojícího zákazníka a/nebo zahájení dodávek do OM po neoprávněném odběru plynu nebo neoprávněné distribuci plynu dle odstavce 5.2.3.2. a/nebo žádosti o obnovení dodávky plynu po přerušení dodávky plynu z důvodu rekonstrukce nebo neoprávněného odběru poskytne PLDS uživateli prostřednictvím e-mailu (distribuce@quantumas.cz) termíny pro montáž ...</p>	Přijato.Upraveno dle návrhu.
10	ERÚ	9.4.2.	<p>V případě žádosti o ukončení dodávky plynu dle odstavce 5.6.2. a žádosti o přerušení dodávky plynu dle odstavce 5.6.3. poskytne PDS uživateli prostřednictvím e-mailu (distribuce@quantumas.cz) termíny pro demontáž měřicího zařízení v souladu s termíny pro ukončení dodávky plynu dle odstavců 5.6.2. a 5.6.3. Uživatel prostřednictvím e-mailu (distribuce@quantumas.cz) zvolí termín pro demontáž měřicího zařízení. na základě termínu zvoleného uživatelem zajistí LPDS demontáž měřicího ...</p>	<p>Návrh: Navrhujeme opravit zkratku LPDS na PLDS</p> <p>Odůvodnění: Tato zkratka není uvedena v Pojmech, zřejmě se jedná o prohození písmen</p>	<p>V případě žádosti o ukončení dodávky plynu dle odstavce 5.6.2. a žádosti o přerušení dodávky plynu dle odstavce 5.6.3. poskytne PDS uživateli prostřednictvím e-mailu (distribuce@quantumas.cz) termíny pro demontáž měřicího zařízení v souladu s termíny pro ukončení dodávky plynu dle odstavců 5.6.2. a 5.6.3. Uživatel prostřednictvím e-mailu (distribuce@quantumas.cz) zvolí termín pro demontáž měřicího zařízení na základě termínu zvoleného uživatelem zajistí PLDS demontáž měřicího ...</p>	Přijato.Upraveno dle návrhu.
11	ERÚ	Obecná připomínka	<p>Základ slova "měřicí"</p>	<p>Návrh: Navrhujeme opravit v celém textu v základu slova měřicí dlouhé "i" na krátké "í"</p> <p>Odůvodnění: Jedná se o gramatickou chybu</p>	"měřici"	Přijato.

12	ČEZ	Obecná připomínka	<p>Namítáme, že v Řádu jsou na různých místech zmatečně používány různé pojmy a zkratky, které označují stejný předmět – provozovatele lokální distribuční soustavy. Dále se v návrzích změn Řádu nachází překlepy nebo jiné nedostatky. Konkrétně se jedná o následující situace:</p> <ul style="list-style-type: none"> - v Úvodu Řádu na str. 3 došlo na několika místech k odstranění slova „lokální“, přestože toto slovo v názvu Řádu zůstalo zachováno, - v textu jsou na mnoha místech (například v bodech 2, 5.3.4, 5.5.7 a 9.4.2 Řádu) zmatečně používány zkratky „PLDS“ (často chybně uvedeno jako „LPDS“) a „PDS“. Je přitom zřejmé, tyto zkratky mají vždy označovat společnost QUANTUM, a.s. jako provozovatele lokální distribuční soustavy, - v bodu 6.3.1 písm. a) Řádu je navrhováno odstranění zkratky „OM“, přičemž po jejím odstranění bude text nesrozumitelný, a - v bodech 9.9 a 9.9.3 Řádu se nachází překlep ve slově „standartní“. 	<p>Návrh: Na základě uvedeného požadujeme v Řádu: - zachovat využívání zkratky „PLDS“ a pojmu „lokální distribuční soustava“, protože jsou používány i v legislativě, - zachovat zkratku „OM“ v bodu 6.3.1 písm. a) Řádu, a - v bodech 9.9 a 9.9.3 Řádu nahradit slovo „standartní“ slovem „standardní“.</p> <p>Odůvodnění: V návrzích změn Řádu se nachází překlepy, které je nutné odstranit.</p>		Přijato.Upraveno dle návrhu.
13	ČEZ	Příloha č. 3	<ul style="list-style-type: none"> - Wobbeho index: horní hranice jeho rozsahu je stanovena v Řádu provozovatele přepravní soustavy na hodnotě 53,6 MJ/m³, přičemž v návrhu změn Řádu je tato hodnota 53,7 MJ/m³ - Spalné teplo: dolní hranice jeho rozsahu je stanovena v Řádu provozovatele přepravní soustavy na hodnotě 33,8 MJ/m³, přičemž v návrhu změn Řádu je tato hodnota 33,4 MJ/m³. 	<p>Návrh: Na základě uvedeného požadujeme návrhy změn přílohy č. 3 Řádu upravit tak, aby odpovídaly kvalitativním parametrům distribuovaného plynu stanoveným v Řádu provozovatele přepravní soustavy NET4GAS, s.r.o.</p> <p>Odůvodnění: Namítáme, že návrhy změn v příloze č. 3 Řádu, která stanovuje Kvalitativní parametry distribuovaného plynu, nejsou v souladu s kvalitativními parametry distribuovaného plynu stanovenými v Řádu provozovatele přepravní soustavy NET4GAS, s.r.o. Poslední změny Řádu provozovatele přepravní soustavy byly provedeny na základě veřejného konzultačního procesu, který proběhl na přelomu ledna/února 2023. V rámci této změny došlo mimo jiné k úpravě Wobbeho indexu. Návrh změn Řádu je v některých případech v rozporu kvalitativními parametry distribuovaného plynu stanovenými v Řádu provozovatele přepravní soustavy NET4GAS, s.r.o. Jedná se zejména o tyto případy:</p> <p>Na základě dostupných informací by měla být v nejbližší době zahájena novelizace vyhlášky č. 108/2011 Sb., o měření plynu a o způsobu stanovení náhrady škody při neoprávněném odběru, neoprávněné dodávce, neoprávněném uskladňování, neoprávněné přepravě nebo neoprávněné distribuci plynu, předmětem které má být mimo jiné i úprava parametrů kvality plynu podle hodnot uvedených v Řádu provozovatele přepravní soustavy NET4GAS, s.r.o.</p>		Přijato.Upraveno dle návrhu.
Dodatečná připomínka, mimo rozsah změn						
14	ERÚ	Příloha č. 4 Bod 2.1 Složená kauce	<p>Tzv. jistota ve smyslu § 2010 ve spojení s § 2012 a násl. zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, a to ve formě složení finanční částky (dále jen „kauce“) na účet PLDS, přičemž mezi UTP/Úživatelem a PLDS bude uzavřena smlouva o složení kauce, v níž bude specifikováno, za jakých okolností a jakým způsobem může PLDS uspokojit své pohledávky za UTP/Úživatelem z této kauce. Kauce je pro všechny uživatele stanovena v minimální výši 50 000 Kč. Složená kauce bude určena pevnou úrokovou sazbou ve výši 0,05 % p.a.</p>	<p>Návrh: Změna úročení pevné úrokové sazby</p> <p>Odůvodnění: Energetický regulační úřad má v kontextu aktuální makroekonomické situace a platné s 21 repo sazby ČNB, která je určujícím faktorem pro stanovení úrokové míry na trhu, zato, že by stálo za úvahou zvýšit úrokovou sazbu, která se nezměnila minimálně od roku 2013. Dle platného Řádu provozovatele lokální distribuční soustavy, příloha č. 4, bod 2.1 je její aktuální výše taxativně vymezena na 0,05%. Úřad má zato, že nelze z krátkodobého ani střednědobého hlediska očekávat přiblížení zmíněné sazby ČNB k hodnotě uvedené v Řádu.</p> <p>Současně se ERÚ odůvodněně domnívá, že složená jistina v kombinaci s jejím úročením by měla odrážet hodnotu, kterou pro obě strany reprezentuje. V tomto ohledu Vás ERÚ žádá o sdělení, v jakém časovém horizontu lze ze strany společnosti Quantum, a.s. očekávat kroky, které by vedly ke sblížení sazby definované v Řádu.</p>		<p>Přijato. Upravena na:</p> <p>Složená kauce bude určena úrokovou sazbou, jejíž výše bude odpovídat průměrné roční úrokové sazbě na bankovním účtu, kde je kauce uložena. Výši úrokové sazby PLDS na vyžádání sdělí uživatel, který má s PLDS uzavřenou smlouvu o podmínkách složení kauce.</p>